Universidade Federal de Pernambuco

CIn –  CTG – Área II

Exercício Final de Cálculo  Numérico - 12 / 07    -    1.2011
Aluno(a)_________________________________________________________________

1 ) Considere o sistema  F(10, 5, - 9, 9)  de uma máquina que opera com arredondamento padrão. Calcule, usando rigorosamente essa máquina, o valor de  S: 
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(2 pontos)
2 )  Determine, aproximadamente,  usando o método dos mínimos quadrados e o tabelamento abaixo a melhor curva do tipo  y = a cos(x) + b ln(x) que se ajusta a ele.
	xi
	1
	2
	3

	 f(xi )
	1,08
	- 1,53
	- 3,08


Use o método iterativo de Gauss-Seidel para resolver o sistema normal resultante (Se a matriz dos coeficientes for de diagonal estritamente dominante). Faça 2 iterações, tomando o vetor  nulo como aproximação inicial. Caso não seja possível aplicar tal método, use o de Eliminação de Gauss, 3 decimais  e o arredondamento padrão.






 (2 pontos)
3 )  Encontre o valor aproximado da intersecção de maior valor real entre as curvas:
g ( x ) = ln ( 2x )
e
h ( x ) = 1/ 2x ,  x > 0.
Para tal:

a – Localize-a graficamente;







      ( 0,75 pontos)
b -Analiticamente, determine um intervalo de amplitude 0,1 contendo tal interseção;( 0,75 pontos)
c - A partir do ponto médio deste intervalo, use o método iterativo de Newton-Raphson para determiná-la. Faça iterações até que  |xi+1 – xi | <  10 - 3  ou 2 iterações. Trabalhe com 4 decimais e o arredondamento padrão.







       ( 1,5 pontos)

4 )  Determine o valor aproximado da área entre a curva  f (x)  (questão 2) e o eixo  x  no intervalo [ 2; 5], usando um método numérico de integração. Considere 4 pontos do intervalo e 3 decimais.
( 1,5 pontos)
5 )  Responda verdadeira ou falsa a cada afirmação a seguir, justificando sua resposta.
a) O polinômio  P( x ) = x 3 – 2, é interpolador de  f,  relativamente ao tabelamento:
	xi
	- 1
	0
	1

	 f(xi )
	- 3
	- 2
	- 1


( 0,75 pontos)
b) Para determinar aproximadamente a área solicitada na questão 4 poderia-se alternativamente, ao invés de utilizar um método numérico de integração com a curva   f (x)  obtida na questão 2, utilizar um método numérico de integração com o polinômio interpolador relativo aos pontos tabelados naquela questão.

     ( 0,75 pontos)
� EMBED Equation.3  ���
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